

11.29
WEDNESDAY
以賽亞書
39:1-8

以賽亞問：「他們在王宮裡看見了什麼？」希西家回答：「他們什麼都看見了；我把庫藏的每一樣東西都給他們看了。」於是，以賽亞對王說：「上主——萬軍的統帥這樣說：『時候快到了，你王宮裡的每一樣東西，你祖先留下來的每一樣東西，都要被搬到巴比倫去，一件也不留下。連你的後代也要被擄去，在巴比倫王宮裡當太監，服侍他們的王。』」希西家想這信息是指在他有生之日得以享受和平安全，所以他回答：「你所宣布從上主來的信息很好。」（賽39:4-8）

謙卑自省的眼光

猶大國王希西家讓巴比倫的使者瀏覽國庫財寶，大概是想要誇口王國的富足，然而這般洩漏國庫情報的行為，引發巴比倫的侵略之心。先知以賽亞對希西家預言：終有一天，王國內所有的財寶將被擄到巴比倫，就連王族後代也將被抓去當奴才。

耐人尋味的是，希西家好像沒有聽懂這個預言的重點，他以為這意思是告訴他，國禍不會在自己有生之年發生，所以這個信息「很好」。雖然希西家被視為敬畏上主的王，但他在解讀上主的信息時，卻只考慮到自己，沒有反省自己不妥善的「炫富」行為，忽略了對國家命運的擔憂。從歷史事實而言，猶大國確實沒在希西家王這一代終結（主前715年至前686年），但後來還是因敵人進犯而滅亡（主前587年）。

希西家的例子提醒我們，人的眼光是很有限的。倘若我們的思考，只想著自己的好處，而驕傲於自己的財富、能力，那可能使我們難以聽懂來自上主的聲音。我們都需要謙卑自省，才能擁有信仰的眼光。



賜人平安的主，求祢使我謙卑反省，
聆聽祢的聲音，做出合祢心意的選擇。奉
主耶穌基督的名祈禱，阿們。

